

Córdoba 19 de Junio de 1936

Año XVII.—N.º 6.408

LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO



“La Reconquista de Córdoba”, magnífico cuadro de Palomino, que existe en la Mezquita Catedral.
(Fotos Santos)

PLAZA DE TOROS

VIERNES 19 DE JUNIO.—Desde las nueve de la noche. La interesantísima película "Metro Goldwyn Mayer" EN ESPAÑOL, titulada LA CENA DE LOS ACUSADOS, por WILLIAM POWER y MYRNA LOY.—Una interesante comedia policiaca.

Silla, 1'00 peseta. Especial para niños, 0'50. Grada, 0'25. Especial para señoras, 0'10.—La taquilla se abre a las 8.

Mañana Sábado, SUENA EL CLARIN, una gran película "Paramount" EN ESPAÑOL, con GEORGE RAFT, FRANCES DRAKE y ADOLFO MENJOU.

Domingo, TRES LANCEROS BENGALIES, en español. El mayor éxito de esta temporada.

Especáculos de la Empresa A. Cabrera

Temporada de Verano—Funciones para el viernes 19 de Junio de 1933

Parque Recreativo

Teléfonos 1750-2691

A las 8 y 10 y tres cuartos.
1.º El gracioso dibujo, ME GUSTA LA MÚSICA.—2.º Estreno de la producción Sice, Radio R. K. O., LOS CONQUISTADORES.

Sillas 0'80. Niños 0'30.
Mañana:
UNA MUJER EN PELIGRO, producción nacional.

Coliseo San Andrés

(CINEMA CABRERA)
Teléfono 1676

A las 8 y 10 y tres cuartos.
1.º UN DIVERTIDO DIBUJO.—2.º La gran película Sice, Radio R. K. O. titulada, EL FANTASMA DE CRESTWOOD, Único día de proyección.

Sillas, 0'70. Niños, 0'25
Mañana:
LA DOLOROSA
producción nacional.

Salón San Lorenzo

(El Teatro de las caras bonitas). Teléfono 1685

A las 8 y 10 y tres cuartos.
1.º UN PRECIOSO DIBUJO.—2.º CABALLEROS RÚSTICOS, por Summerville.

Sillas, 0'50. Grada, 0'15.
Mañana debut de la Compañía OSSETE ESPINOSA con la comedia DUEÑA Y SEÑORA.

Cine Alcázar de Verano

Local del Tennis (a 20 pasos del Gran Capitán)

VIERNES 19 DE JUNIO.—A las 8'45 y 10'45 de la noche: Grandioso programa a Precios Populares.—1.º La moderna revista Warner Bros, AUTOMATAS DE BOSCO.—2.º Reestreno de la grandiosa producción Radio Film, VOLANDO HACIA RÍO JANEIRO (LA CARIOLA), por los célebres artistas DOLORES DEL RÍO, GENE RAYMOND, RAUL ROULLEN y la pareja de baile internacional, única en el mundo por sus maravillosas creaciones GINGER ROGERS-FRED ASTAIRE. La más esplendorosa producción sonora. La película más costosa y moderna.

Precios populares para este gran programa: A las 8'45 de la noche, Sillas, 0'40. Niños, 0'20. A las 10'45 de la noche, Sillas, 0'60. Niños, 0'30.

Muy en breve, SE NECESITA PROTECTOR.

Terraza del Cine Góngora

HOY VIERNES:

A las 8'30, EN SECCIÓN CONTINUA

La policía entera no podía descubrir aquel misterio

Piratas de Shanghai

El mejor film policiaco.

Mañana Sábado: "LA TELA DE ARANA", en español.

IDEAL CINEMA

Diarialmente cambio de programa

HIELO HIGIENICO

Hueveria San Alvaro

Jesús María, 1

En iguales condiciones de peso y precio de fábrica.

HORARIO DE TRENS

Rápido Sevilla-Madrid. Sale de Sevilla a las 9'10 de la mañana. Llega a Córdoba a las 11'29. Sale para Madrid a las 11'37. Llega a Madrid a las 20'40.

Rápido Madrid-Sevilla. Sale de Madrid a las 10. Llega a Córdoba a las 13'26. Sale para Sevilla a las 13'34. Llega a Sevilla a las 20'45.

Rápido Barcelona-Sevilla. Llega a Córdoba a las 12'1. Sale para Sevilla a las 12'9.

Rápido Sevilla-Barcelona. Sale de Sevilla a las 3 de la tarde. Llega a Córdoba a las 5'11. Sale para Barcelona a las 5'19.

Expreso Madrid-Sevilla. Sale de Madrid a las 10'10 de la noche. Llega a Córdoba a las 6 de la mañana. Sale para Sevilla a las 6'9. Llega a Sevilla a las 8'35.

Expreso Sevilla-Madrid. Sale de Sevilla a las 10'10 de la noche. Llega a Córdoba a las 12'37. Sale para Madrid a las 12'45. Llega a Madrid a las 9'10 de la mañana.

Expreso Madrid-Algeciras. Sale de Madrid a las 9 de la noche. Llega a Córdoba a las 5 de la mañana.

Expreso Algeciras-Madrid. Sale de Córdoba para Madrid a las 11'45 de la noche. Llega a Madrid a las 8'35 de la mañana.

Correo Madrid-Sevilla. Sale de Madrid a las 11'15 de la noche. Llega a Córdoba a las 11'30 de la mañana. Sale para Sevilla a las 12'20. Llega a Sevilla a las 3'55 de la tarde.

Correo Sevilla-Madrid. Sale de Sevilla a las 1'30 de la tarde. Llega a Córdoba a las 5. Sale para Madrid a las 5'45. Llega a Madrid a las 7'10 de la mañana.

Corto Córdoba-Sevilla. Sale de Córdoba a las 7'45 de la mañana. Llega a Sevilla a las 10'40.

Otro corto Córdoba-Sevilla. Sale de Córdoba a las 7 de la tarde. Llega a Sevilla a las 21'55.

Corto Sevilla-Córdoba. Sale de Sevilla a las 7'10 de la mañana. Llega a Córdoba a las 10'10.

Otro corto Sevilla-Córdoba. Sale de Sevilla a las 6'30 de la tarde. Llega a Córdoba a las 9'25 de la noche.

Tren tranvía Córdoba a Villa del Río. Sale de Córdoba a las 7 de la mañana. Llega a Villa del Río a las 8'20.

Línea de Belmez

Salida: Correo, 17'30.

Omnibus, 7'5.

Llegada: Correo, 19'15.

Otro Mensajero, 0'50.

Tren tranvía Villa del Río-Córdoba. Sale de Villa del Río a las 8'50 de la mañana. Llega a Córdoba a las 10'.

Redacción, Administración y Talleres
Fray Luis de Granada

Teléfonos: Redacción, 2.436
Administración, 2.437

LA VOZ

Dos ediciones diarias

PRECIOS DE SUSCRIPCION
Córdoba, un mes 2'50 Pesetas
Provincia, trimestre 7'50 "
Extranjero, trimestre 10'50 "

APARTADO DE CORREOS N.º 2

TEMAS DE ACTUALIDAD

El problema de la tenencia de armas

Por enésima vez han vuelto a dictar adelantado un paso en lo que tarse disposiciones para evitar que hace a la seguridad del Estado y a la tenencia de armas despierte las garantizar la vida de los ciudadanos profundas inquietudes que ahora pacíficos.

despierta en los ciudadanos que desean sencillamente vivir en paz. Vamos a ver si ahora va de veras. Vamos a ver si los que piden a los Poderes públicos que esta paz sea garantizada en términos que les permita vivir tranquilos, tienen ahora suerte mejor.

Y decimos respecto a esto lo que todos los hombres de bien están hartos de pensar y decir ante la medida de la acogida, siempre igualmente estéril y siempre igualmente reiterada. El hecho de tener un arma no prejuzga nada absolutamente en lo que hace al orden público. Lo que importa es evitar que las armas vengan en enormes remesas consignadas precisamente a los que han de usarlas mal, mientras la restricción alcanza de manera jocosa al pobre ciudadano pacífico que tiene el arma en casa para poder disparar "al aire" y simplemente con miras a llamar la atención de los guardias en caso de peligro domiciliario de desquideros" y otros animales dañinos.

Estamos en estos momentos en presencia de las innumerables recogidas de este género, y pensamos exactamente lo mismo que en las ocasiones anteriores. Esto es, que resultará absolutamente inútil, ya que sólo se logrará con ello dejar más y más indefensos a los hombres de bien, mientras los profesionales de la revuelta y de la inquietud pública, seguirán tan armados como antes y no se ha-

¿Cómo ha de resolverse el problema? No es misión nuestra el concretarlo. Desde luego, a la ligera y sin profundizar el problema, se puede sentar la afirmación de que lo importante no es recoger muchas armas, sino exclusivamente privar de ellas a los que no deben tenerlas. Entendemos que no ha de preocuparse la autoridad de las armas, pocas o muchas, que radiquen en poder de los innumerables ciudadanos que viven imperfectamente dentro de la ley. En cambio, importaría: descubrir y puntualizar cómo se puede dejar desarmados a los atracadores y los pistoleros. Pero aquí se sigue de un modo lamentable el procedimiento absolutamente inverso, y éste no es ni podrá ser nunca el sistema adecuado para acabar un mal que verdaderamente debe cuento antes atajarse en serio y a fondo.

Hay que buscar sistemas nuevos. ¿Cuándo se convencerán las autoridades de que cuanto se ha hecho hasta ahora es absolutamente inútil? Sin embargo, se repiten por enésima vez las mismas actitudes y disposiciones. Importa poner de una vez el dedo en la llaga, y todo lo que se haga a ciegas, como hasta hoy, nada resolverá. ¿Le queda a alguien duda de ello? En ese caso no tiene más que ver las veces que se ha dictado la disposición misma... ¡y las que ha vuelto a presentarse el mismo mal!

MIRADOR

HAGANSE FUENTES

Nada tan halagador al espíritu como la permanente musicalidad del agua. Notas granizadas que forman irisaciones al entregarse al sol; esa sinfonía de cristal que surge de la boca del Ixiatán broncino en el seno del paseo, es la mejor seducción de la tarde. ¡Qué lástima que Córdoba no tenga fuentes!

Jardines en donde el hilo temblante y líquido del agua se desflore en su último esfuerzo como en sumisa rendición al cielo. ¿No es esto acaso ese paraguas de luz perlada que forma el chorro de caer?

Flores y fuentes, lo mejor para regar el jardín interno de la infancia en donde bullen las formas imprecisas y puras del amor a todo. Y que la clara y eterna música del agua, sea el paño ideal que borre las aristas incipientes de las cosas crudas que el semblante acre del ambiente logra hacer florecer en los espíritus infantiles.

La aromática ciudad que se mece en la horquilla azul de su río, brillando en el manto de España, no tiene fuentes: el bello símbolo de lo diáfano. No tiene alas en los crepúsculos como auroras, propios de su perfil.

Haganse fuentes, y que bajo la combada desorganización del chorro maledoso pasee la infancia su estrépito. Siempre es mejor la punzada de la rosa que la incredulidad precoz.

C. DE MONTIJO

Visado por la
censura

Sucesos en la provincia

DESGRACIADO ACCIDENTE

La guardia civil de Bujalance da cuenta de un desgraciado suceso ocurrido en una finca de aquellas inmediaciones.

Varios muchachos estaban entregados a juegos infantiles, cuando uno de ellos llamado Helio Girón Muñoz, cogió una escopeta, que creyó descargada, y disparó contra sus compañeros de juego.

El tiro, de postas, alcanzó a Giner Flores Gomáriz y Antonio Cantarero Carmona, causándoles heridas en las piernas.

Fueron asistidos en el pueblo por el médico titular, habiéndose dado cuenta del suceso al Juzgado.

DETENIDA POR ENCUBRIDORA

Ha sido detenida en Palenciana Ana Arellano Hurtado, por encubridora de Francisco Soria, uno de los complicados en los sucesos desarrollados con motivo de la muerte del guardia civil.

Notas demográficas

JUZGADO DE LA DERECHA

Nacimientos: Antonia Díaz Luque, María Jiménez Nayarro y Felipe Martínez Aguilar.

Defunciones: Ninguna.

Matrimonios: Jesús Cantera Jiménez con Dolores Fernández Millán y Salvador Bravo Troyano, con Trinidad Ponferrada Alcántara.

JUZGADO DE LA IZQUIERDA

Nacimientos: José González Cuartero.

Defunciones: José Córdoba Luna, de cuatro meses.

Matrimonios: Ninguno.

Hacienda

PAGOS PARA MAÑANA

Por la Delegación de Hacienda de esta provincia, se ha ordenado el pago de los siguientes libramientos:

Don Francisco Fernández García, don Camilo Sánchez Cabello, don Aurelio Sánchez Rubio y Diputación provincial.

¿QUÉRÉS VERANEAR GRATIS EN LAS PLAYAS DE CÁDIZ?

Comprar en los ALMACENES HIERRO ARAGÓN y obtendréis esas ventajas.

Tribunales

Audiencia

SENTENCIAS

El Tribunal de la Sala primera ha dictado los siguientes fallos:

Baena, hurto. Nieves Ramírez Rojas y otra. Dos meses y un día de prisión a cada una.

Baena, hurto. Isabel Morente Alfonso Mondéjar, absuelto.

Cádiz. Absuelta.

Derecha, amenazas. Manuel Morel Izquierdo: hurto. Miguel Muñoz Gómez y otro. Un año, ocho meses y un día de prisión a cada uno.

La Rambla, hurto. Juan Pedroza Fuentes, absuelto.

Derecha, homicidio. Rafael Rodríguez Marín. Absuelto.

Plaza de Toros de Cabra

El dia 24 de Junio de 1936, festividad de San Juan Bautista

¡MONUMENTAL NOVILLADA!

Seis Novillos-Toros de MIURA, Seis

ESPADAS

Pascual Márquez, Pepe de Triana y Juanito Tirado

Veán programas con detalles.

Precios populares.

Instrucción Pública

INSPECCIÓN DE PRIMERA ENSEÑANZA

El ilustrísimo señor director general me comunica que ha accedido a la celebración en Madrid del tercer Congreso ordinario de la Federación de Trabajadores de la Enseñanza, de los días 21 al 25 de los corrientes, pudiendo asistir los maestros delegados provinciales, siempre que den sus escuelas perfectamente atendidas. Por tanto, los que concurren de ésta se encuentran en el caso de cumplir la condición expresada, y deberán participar que usan de este permiso a la Inspección y a los Consejos locales respectivos.

Córdoba 19 de Junio del 1936.—El Inspector jefe, José Priego.

INSTANCIA DENEGADA

La Dirección General de Enseñanza devuelve denegada la instancia solicitando autorización para apertura de un colegio privado en Peñarroja, por oponerse a lo dispuesto en el artículo 26 de la Constitución.

EXPEDIENTE DE PENSION

La Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas, interesa de esta Sección Administrativa la remisión de documentos para tramitación y resolución del expediente de pension incoado por don Buenaventura Villa.

RECLAMACION

El jefe de la Sección Administrativa de Málaga, envía a ésta, instancia de don Martín T. Muñoz, maestro de Belalcázar, que reclama el concurso de traslados del año 1934.

TRASLADO DE UN COLEGIO

El director del Colegio "Gervantes" de esta capital acompaña documentos para unirlos al expediente primitivo de legalización, manifestando el traslado del mencionado colegio a la casa número 13 de la calle Torres Cabrera de la localidad.

DISFRUTE DE LICENCIA

Doña Presentación López, maestra de Villanueva del Rey ha comunicado, que ha empezado a disfrutar la licencia que le ha sido concedida por enfermedad.

NOMBRAMIENTOS INTERINOS

La Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Granada comunica a ésta, haberse hecho los siguientes nombramientos interinos:

Don Juan M. Cabrera Rodríguez, don Antonio Calvo Moya y don Serafin Tapiados Laguna.

GOBIERNO CIVIL**Manifestaciones del señor Rodríguez de León****Una falta de obediencia a la autoridad gubernativa da lugar a la detención del alcalde de Fuente Obejuna.**

A la hora de costumbre el Gobernador civil señor Rodríguez de León recibió a los periodistas.

Les dijo que anoche tuvo noticia de haber sido detenido en Fuente Obejuna, por orden del alcalde, un patrono.

Quiso saber lo que ocurrió, con el fin de comunicarlo a Gobernación, según órdenes concretas que sobre este respecto tiene del Ministerio, y llamó al alcalde del pueblo al Ayuntamiento. No estaba, y lo buscó por teléfono en casa de un amigo, terminando por enviar un guardia para que le comunicaran que el Gobernador quería hablarle.

Se encontraba en cama el Alcalde, negándose a atender el requerimiento de la primera autoridad de la provincia. El señor Rodríguez de León, así lo comunicó al subsecretario de Gobernación, que dispuso, que el alcalde fuera traído inmediatamente a Córdoba por la guardia civil.

Fué detenido el alcalde citado y trasladado a Córdoba, donde dió al Gobernador explicaciones, fundamentando su actitud en que se encontraba enfermo.

El señor Rodríguez de León, considerando que es uno de los alcaldes de quienes hizo elogios días pasados por su competencia para el cargo, y satisfecho por las explicaciones recibidas, ordenará esta tarde la libertad del repetido alcalde y su reintegro al cargo.

Por lo que al patrono detenido, don Antonio Naranjo Caballero, respecta, como se trata de un caso de insolencia contra el alcalde, le ha impuesto la multa de quinientas pesetas.

LA HUELGA DE BAENA

Se refirió el gobernador a la huelga en Baena y dijo que ha enviado a dicho pueblo fuerzas de Asalto, para el mantenimiento del orden, que por otra parte no se ha alterado.

Resulta —dijo el Gobernador— que a pesar de haber declarado la huelga, aquellos campesinos, se está trabajando en todas partes, incluso los directivos del Sindicato.

Se celebrará esta tarde una reunión y si no se arregla el conflicto y persisten en su actitud de huelga ilegal, será clausurado el centro obrero.

EL CONFLICTO DE CASTRO

También dijo el gobernador que en Castro del Río continúa el conflicto huelguístico con caracteres pacíficos.

Los ganaderos han abandonado el ganado, y se adoptarán medidas para evitar que esta nueva modalidad huelguística perjudique la riqueza ganadera en Andalucía.

También, si los campesinos de Castro del Río, no abandonan su actitud, está dispuesto el gobernador, acogiéndose a reciente disposición, a permitir el uso total de maquinaria en aquel pueblo, para evitar que las cosechas queden sin recolectar.

En cuanto al centro obrero se ha solicitado informe del Delegado de Trabajo, para en el caso de que no esté funcionando con arreglo a legalidad, que sea clausurado.

LA SITUACION EN VILLANUEVA DEL DUQUE

Visitó al gobernador el alcalde de Villanueva del Duque señor Ranchal, para interesarse realice determinadas gestiones acerca de la Sociedad de Peñarroya, a fin de amplie trabajos en las minas "Las Morras", donde puedan ser colocados algunos obreros de dicho pueblo.

LA PROVIDENCIA DE ESPAÑA

Han visitado el gobernador civil una Comisión de asociados en la Sociedad Cooperativa Constructora de Casas Baratas La Providencia de España, para rogar a nuestra primera autoridad se interese cerca de la entidad citada, a fin de resolver sobre la devolución de fianza a los socios.

El señor Rodríguez de León prometió atender cumplidamente la petición de los comisionados.

PROXIMO TRASLADO

Anunciamos a nuestra distinguida clientela y al público en general, que la Sucursal de "El Gallo" (bebidas), establecida actualmente en la calle Duque de Hornachuelos, será trasladada muy en breve a la calle Pablo Iglesias número 4, duplicado, (antiguo local de la Sombrerería Diego Ruiz).

PRENSA OFICIAL**"BOLETIN OFICIAL" DE CORDOBA**

Entre las disposiciones que publica, aparecen las siguientes:

Gobierno civil de Córdoba.—Circular para que se cumplan con exactitud los convenios agrícolas entre patronos y obreros.

Sección Administrativa de Primera Enseñanza.—Doña Manuela Rodríguez Lara solicita la legalización del funcionamiento de una escuela privada en la casa número 7 de la Plaza de San Juan, de Córdoba.

—Unión Industrial Cordobesa S.A.—Anuncio de haber sufrido extravío las acciones números 1.095, 1.096, 1.545, 1.546, 1.653, 1.654, 1.655, 1.807, 1.808 y 1.809, propiedad de don Máximo Torrent San Emeterio

—Jefatura de Obras Públicas de Córdoba.—Primera subasta con cargo a bajas de proyectos modificados de los del plan general.—Reparación de los kilómetros 67.264 al 67.672 de la carretera de Jaén a Córdoba.—Presupuesto: 9.707'16 pesetas.

—Extractos de acuerdos aprobados en sesión, durante Noviembre de 1935 por el Ayuntamiento de Córdoba.

—El Ayuntamiento de Hinojosa del Duque subasta los aprovechamientos de pastos y rastrojeras de la finca de propios, "Dehesa del Espíritu Santo", hasta el 30 de Septiembre de este año, desde el día de hoy. Tipo: 4.000 pesetas.

NEVERAS

Para adquirirlas baratas y prácticas, dirigirse al constructor, Julián González Yuste, (en Córdoba), Almanzor, 50. Teléfono 24-91.

Extranjeros que visitan Córdoba

Datos facilitados por Viajes Marsans

S. A.

En viajes a "Forfait" por mediación de esta importante entidad, han llegado a nuestra ciudad, procedentes de París, Monsieur et Mme. Dabuvi y Monsieur et Mlle Groneur.

De Londres, Mr. & Mrs. L. F. Chalet, S. T. Kaddour, Miss Cleafe.

De Dresden, Monsieur et Mme. Ch. Cleafe y Mademoiselle Finnigan.

De Luxemburgo, Mr. et Mme. F. D. Colomer, Mr. F. E. Shmeeling.

ALICHO ARRIAGA

CONFERENCIA CIVIL

LA VOZ dedicará a los problemas de la provincia, su atención y sus columnas

Nuestro periódico se ha dirigido a todas aquellas personas que por su autoridad y conocimientos, al par que por los puestos que ocupan dentro de las organizaciones políticas y sociales, son conocedoras de las necesidades de cada localidad, para que libremente, las expongan en sus columnas, señalando aquellas soluciones que estimen justas y viables, y que tiendan a resolver estos PROBLEMAS DE LA PROVINCIA, que no son de partidos, sino que afectan a todos los ciudadanos.

Alcaldes, secretarios de Ayuntamiento, Presidentes de Círculos, y jefes de entidades políticas, patronales y obreras, sin distinción de ideologías, han sido invitados ya, particularmente por LA VOZ a estos fines. Deseamos dar una prueba de la imparcialidad de nuestro diario, recogiendo todas las opiniones y sugerencias que puedan encaminarse a la solución de LOS PROBLEMAS DE LA PROVINCIA.

Todas esas opiniones que se reciban, aparecerán inmediatamente reflejadas en las columnas de LA VOZ.

INFORMACIÓN TELEGRAFICA Y TELEFONICA

El Consejo de Ministros se ocupó del conflicto de los alquileres planteado en Sevilla y Huelva, acordándose crear una Comisión para solucionar el problema

Final de la sesión de Cortes de ayer

Madrid.—Aprobado el dictamen sobre el restablecimiento de la Dirección General de Industria, se reanuda la discusión del proyecto relativo a la justicia municipal.

Después de defender, votos particulares y enmiendas los diputados señores Ceballos y Sánchez Movellán y retirarse otros queda aprobado el dictamen.

El señor Serrano Suñer formula un ruego relativo al decreto sobre traspaso de servicios hidráulicos a Cataluña y le contesta el ministro de Obras públicas.

A continuación el señor Guerra del Río explana su anunciada interpelación sobre la situación política y social de Canarias.

Dice que la situación es insostenible y que el hambre amenaza a aquellas islas.

Aquellos magníficos puertos están amenazados de muerte por desidia e ignorancia.

Pide medidas de carácter general para la agricultura, para proteger a aquellas islas.

Interviene el federal señor Valle, y seguidamente se suspende el debate.

LOS CONFLICTOS SOCIALES EN SEVILLA

Sevilla.—Continúa la huelga en Alcalá del Río.

El gobernador civil dio cuenta a los informadores de haberse declarado la huelga general en Castilleja de la Cuesta, San Juan de Aznalfarache y cinco pueblos más, como protesta por no haberse rebajado las tarifas de tranvías.

Dicha autoridad ha ordenado la clausura de los centros obreros por haberse declarado ilegal dichas huelgas.

Se han adoptado medidas para mantener el orden público.

Comunicó también que los Ayuntamientos de Castilleja y San Juan de Aznalfarache, habían dimitido solidarizándose con las huelgas.

Ha dispuesto que actúe el Juzgado contra dichos municipios por abandono de sus funciones.

También intervendrá para aclarar lo sucedido con una reciente Asamblea de alcaldes por si tiene relación con estas huelgas, y en ese caso exigir las debidas responsabilidades.

Terminó diciendo que se había hecho ya dos nombramientos de cuatro gestores municipales.

FIRMA PRESIDENCIAL

Madrid.—En Gobernación se facilitó le índice de los decretos firmados por el presidente de la República y entre los cuales figuran los siguientes:

Instrucción: Decreto autorizando al ministro para presentar a las

Si quiere recibir todas las noches la edición de LA VOZ, avise a la Administración del periódico, teléfono 2436

Cortes un proyecto de ley sobre represión de actividades sociales ilícitas.

Ley relativa a la constitución de un tribunal especial que exija responsabilidades a jueces y magistrados.

Ley modificando la de 8 de Octubre de 1932 sobre nombramiento de presidente del Tribunal Supremo.

Marina: Nombramiento de personal.

Hacienda: Ley autorizando a los Ayuntamientos mayores de 50.000 habitantes para concertar empréstitos.

Decreto cediendo en venta al Ayuntamiento de Salamanca una casa propiedad del Estado en la plaza Mayor de aquella capital.

Trabajo: Reduciendo la jornada semanal en las minas de carbón.

Agricultura: Derogando la ley de 1º de Agosto de 1935 y declarando en vigor la Reforma Agraria de 15 de Septiembre de 1932.

AUDIENCIAS PRESIDENCIALES

Madrid.—El Presidente de la República fué cumplimentado esta ma-

fiana por don Fernando de los Ríos, presidente y miembros del Consejo del Patrimonio de la República, alcaldes y concejales de Alcalá de Henares, director general de Comunicaciones, diputado por Cáceres don Luis Martín, don José Castilleja, Comité Nacional de Izquierda Republicana, don Ramón Nogués y delegado especial en la Zona francesa del puerto de Barcelona.

LA AGRESIÓN AL GOBERNADOR DE GRANADA

Granada.—Ha ingresado en la cárcel a disposición del Tribunal de urgencia, Merino Pérez, para responder de la agresión de que hizo objeto anoche al gobernador civil dimisionario, señor Vega de la Iglesia. Este, que padece una conjuntivitis traumática, no ha recibido órdenes.

PROXIMA CONFERENCIA DE RUIZ FUNES

Valencia.—El sábado llegará el ministro de Agricultura, señor Ruiz Funes, que el domingo dará una conferencia sobre la política agraria.

LA HUELGA GENERAL EN CADIZ

Cádiz.—Durante todo el día de hoy ha continuado la huelga general. La población está desanimadísima. Fueron muy pocos los comercios que abrieron por la tarde. Los establecimientos de la ciudad permanecen cerrados y la actividad económica es nula. Los trabajadores continúan sin trabajar y la situación es de gran tensión.

En las principales calles de Cádiz se observa una gran quietud. Los establecimientos de la ciudad permanecen cerrados y la actividad económica es nula. Los trabajadores continúan sin trabajar y la situación es de gran tensión.

SOBRE LA FINANCIACION DE "CLARIDAD"

Madrid.—La Comisión Ejecutiva de la U. G. T., en su reunión última, accedió a la petición de "Claridad" para que nombre a un delegado que examine con otras representaciones de entidades de tipo obrero, la financiación del diario, designando al efecto a Mariano Muñoz.

CONSEJO DE MINISTROS

UN ALCALDE QUE PRETENDE INCAUTARSE DE UNA IGLESIA

Valencia.—El alcalde de Adamuz ha manifestado al gobernador que un grupo de vecinos desea la incautación de la iglesia para cobrar tributos a los feligreses que asisten a ella.

El gobernador le ha contestado que se abstenga de ello, pues de lo contrario le destituirá.

La proposición socialista para la baja de rentas rústicas

Madrid.—Firmada en primer término por los diputados Galarza y Zabalza ha sido presentada a la aprobación de la Cámara la siguiente proposición de ley:

Artículo único: La renta anual concertada en los arrendamientos de fincas rústicas quedará reducida en atención a la escasez de la cosecha del año agrícola en curso en la cuantía y forma que en esta ley se determina en todos los contratos que tengan como principal el cultivo cerealista.

Las reducciones a que las rentas quedarán sometidas son las siguientes:

a) Las rentas que no hubiesen tenido elevación después de las disposiciones que autorizaron la revisión de las mismas serán reducidas en el 33 por ciento de su importe. Se entenderá como renta la que hubiese resultado de la revisión judicial o amistosa; en el caso de que el arrendatario no hubiera hecho uso del derecho de revisión la más baja que haya pagado en 1931 a la fecha de esta ley.

b) Las rentas que hubiesen sido elevadas a partir de la promulgación de la ley de 15 de marzo de 1935, serán reducidas en un 50 por ciento.

c) A petición del cultivador, sea arrendatario o subarrendatario, en los casos en que pruebe que por cualquier causa no imputable al mismo la cosecha ha sido inferior al 50 por ciento de la producción normal, la renta quedará condonada totalmente.

EL PRESIDENTE DEL PARLAMENTO CATALÁN A PARÍS

Barcelona.—Hoy ha marchado a París el presidente del Parlamento catalán señor Casanovas con objeto de asistir a la Conferencia de Derecho Internacional.

EL CONCIERTO ECONÓMICO CON LAS VASCONGADAS

San Sebastián.—La Diputación de Guipúzcoa ha dirigido al jefe del Gobierno un telegrama pidiéndole que respete el concierto económico con las Vascongadas.

Se crea una Comisión encargada de la readmisión de despidos en los establecimientos militares

Madrid.—Esta mañana a las diez y media se celebró Consejo de Ministros en el Palacio de la Castellana, bajo la presidencia del señor Casares Quiroga.

A las tres menos cuarto de la tarde abandonó la reunión el ministro de Estado que dijo a los informadores:

Todavía hay Consejo para rato. La reunión continúa, pues mis compañeros tienen que despachar bastantes asuntos. Yo voy a almorzar y después me trasladaré al Congreso.

Estoy de guardia en el banco azul y como el Consejo se ha prolongado, de continuar en él no hubiera podido acudir a tiempo al Congreso.

Uno de los redactores le preguntó si se discutiría esta tarde la denuncia hecha por Gil Robles sobre el incidente ocurrido con los tripulantes de un buque español en un puerto extranjero, y contestó:

Este asunto se discutirá a primera hora de la tarde.

El Consejo terminó a las tres y cuarto de la tarde y el ministro de Hacienda como de costumbre facilitó la siguiente referencia verbal:

Presidencia. Acuerdo aprobando el de la Comisión mixta de Traspaso de servicios a la Generalidad para el reintegro de los servicios de Derechos Reales.

Acuerdo autorizando al presidente de la Junta de Socorros de Asturias para el abono de 300.000 pesetas a la fábrica de armas de Oviedo, con destino al pago de indemnizaciones a los obreros represaliados.

El ministro de Estado hizo la exposición corriente sobre la situación internacional, deteniéndose de modo especial en las deliberaciones de ayer en la Cámara de los Comunes con motivo de las declaraciones hechas

por el ministro de Negocios extranjeros inglés Eden y el jefe del Gobierno.

Acuerdo hispano-inglés sobre el convenio de pagos firmados el día 6 de Enero.

Aprobando las propuestas de las Comisiones negociadoras de un tratado con Irlanda y del acuerdo de pagos con Noruega.

El Consejo acordó que el Ministro de Estado marche a Ginebra el lunes para representar a España en las deliberaciones de la Sociedad de Naciones.

Guerra.—Se acordó crear una Comisión encargada de la readmisión de despidos en los establecimientos militares.

Hacienda.—Distribución de fondos del mes.

Obras públicas. Autorizando al ministro para dictar las disposiciones pertinentes para reconocer al personal de las Juntas de Obras de Puertos los derechos a percibir las cantidades que se les adeuda por pagas extraordinarias.

Se aprobó el reglamento del Montepío de Puertos.

Instrucción. Expediente sobre construcción de un edificio para Escuela Normal en Málaga.

Justicia. El Consejo se ocupó del problema creado en Sevilla y Huelva por el conflicto de los alquileres.

Se acordó crear una Comisión informativa que escuche a propietarios e inquilinos y proponga una fórmula de solución.

También se ocupó el Consejo de las incidencias surgidas en la discusión del Estatuto vasco, acordándose que se reunan rápidamente los técnicos y las Diputaciones para adoptar los acuerdos oportunos.

LOS TRAMVIARIOS DE GRANADA

Granada.—Hasta ahora no se ha encontrado solución al conflicto de los tranviarios, que llevan en huelga doce días, por la intransigencia de los obreros, que mantienen unas peticiones que la empresa no puede atender.

Parece que los tranviarios pretenden la socialización del servicio.

LAS HUELIGAS DE GRANADA

Granada.—Ha quedado solucionada la huelga de obreros de la limpieza municipal.

Continúa la huelga de tranviarios, haciendo gestiones para resolver el conflicto.

INDICACIÓN DEL OBISPO DE MADRID

Madrid.—Se dice de manera cierta y autorizada, que numerosas personas se han dirigido al Prelado, consultándole acerca de si han de poner o no este año colgaduras en los balcones para solemnizar el día del Sagrado Corazón de Jesús.

El obispo ha contestado a todos, que cree que sería más conveniente suspender este año esa extensa manifestación de fe, y en cambio, reducir los actos de piedad y de caridad para con los necesitados. Ha manifestado el Prelado, además, su deseo de que se divulgue esto entre todos los fieles.

REUNION DE LA COMISION DE INDUSTRIAS

Madrid.—Esta mañana se reunió en el Congreso la Comisión de Industrias ocupándose del proyecto sobre intervención del Estado en las minas con objeto de evitar su paralización.

UN HIJO HIERE AL PADRE

León.—En una casa de las cercanías de Ponferrada se produjo un sanguinario suceso por cuestiones de familia.

El matrimonio Manuel García y Magdalena Fernández sostenían frecuentes altercados.

Enterado el hijo de ambos Rogelio, de la actitud que observaba su padre, cogió una navaja barbera y con ella dio un golpe a Manuel, causándole lesiones de carácter gravísimo en el cuello.

El herido ha ingresado en el Hospital de Ponferrada, y su hijo fue detenido por la guardia civil.

YA SE HABLA DE LAS VACACIONES PARLAMENTARIAS

Madrid.—Alguien que ha hablado recientemente con persona de la mayor autoridad en el Parlamento, decía que en principio existe, por parte del Gobierno, el deseo de clausurar la Cámara en la tercera decena del próximo mes de Julio, para obtener una vacación de dos meses y medio en la cual poder confeccionar sin prisas, el presupuesto.

EL GOBIERNO HA DEDICADO UNA SEMANA A LOS TRABAJOS DE LA CÁMARA

MADRID.—Algunos diputados han criticado la tardanza del Gobierno en aprobar el presupuesto. La Cámara, sin embargo, ha trabajado intensamente en los últimos días, y ya ha finalizado la votación de la legislación presupuestaria. Los diputados han trabajado sin cesar, y han logrado aprobar el presupuesto en su totalidad.

HUELGAN POR LA DETENCION DE UN PATRONO

Barcelona.—Las obreras de la fábrica de Francisco Tapiola, de Tarrasa, huelgan en protesta de la detención del patrono.

Una Comisión se trasladó a Barcelona para entrevistarse con el Consejero de Gobernación para pedirle

la libertad de dicho señor, que es uno de los propietarios del periódico "Crónica Social", de Tarrasa, y presidente de aquel Círculo Tradicionalista.

LA SESIÓN DE CORTES

Madrid.—A las 4 y veinticinco de la tarde abre la sesión el señor Martínez Barrio. Hay desanimación en escasos y tribunas. En el banco azul se encuentra el ministro de Estado.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

El ministro de ESTADO hace observar que en el debate de ayer originario de esta discusión, surgió la afirmación hecha por Gil Robles sobre un incidente registrado en un puerto inglés, y la respuesta suya que no era ni mucho menos un reto al jefe de la Ceda.

El señor Gil Robles hizo un ruego por escrito aportando todos los antecedentes que tenía sobre el incidente y al plantear la cuestión, él interrumpió diciendo que la versión había que acogerla con reservas y que desde luego no tenía la gravedad e importancia que se le atribuía, ya que de haberla tenido hubiera producido la reclamación de las autoridades del país donde se desarrolló el incidente.

Explica el incidente y dice que los tripulantes acogiéndose a ciertas disposiciones aparecidas en la "Gaceta", exigieron determinados beneficios. Por esta causa se declararon en huelga y se negaron a efectuar las tareas de descarga.

El incidente se produjo en el puerto de Washington e inmediatamente rogó al embajador en Londres que se informara de lo ocurrido e hiciera las gestiones necesarias para que los tripulantes despusieran su actitud.

Se prometió resolver en justicia las demandas de los tripulantes y a ello se redujo el incidente.

Termina diciendo que la Cámara ya está enterada de lo ocurrido y señala la responsabilidad de haber traído al Parlamento esta cuestión por medio de un ruego por escrito.

GIL ROBLES interviene recordando cómo se inició este debate. De los hechos tenía numerosos antecedentes y por ello necesitaba de tiempo para recibirlas y probar que era cierta su denuncia.

Sólo ha pretendido que el ministro de Estado diera una explicación en el Parlamento de tales incidentes.

LA HUELGA DE CADIZ

Cádiz.—Continúa siendo absoluta la huelga general.

El abastecimiento se ha hecho normalmente. Hay tranquilidad.

Por orden del gobernador han abierto los Bancos, pero sólo trabaja el alto personal.

Fuerzas de Intendencia trabajan en los hornos, por lo cual no ha faltado el pan.

Han sido puestos en libertad los dos concejales, uno socialista y otro comunista, detenidos ayer.

El gobernador ha radiado una nota haciendo un llamamiento a los empleados para que se reintegren al trabajo, haciendo saber que no percibirán los sueldos de los días de huelga y además se le evita responsabilidad por abandono de funciones.

HUELGA GENERAL EN VALLADOLID

Valladolid.—A consecuencia del suceso ocurrido esta madrugada en la cantina de Ferrocarriles, donde un individuo mató a tiros a un obrero e hirió gravemente a la cantinera, a su esposo y a cuatro personas, se ha planteado esta mañana la huelga general en esta población.

~~LOS TRABAJADORES DE LA CANTINA DE FERROCARRILES~~

EXTRANJERO

La muerte de Máximo Gorki

París.—De Moscú transmiten nuevos detalles de la muerte del gran escritor ruso Máximo Gorki.

Todo el día de ayer, y especialmente la noche y esta madrugada, fué sostenido a fuerza de balones de oxígeno y de inyecciones de aceite al canforado; pero al ser de día se agotaron las fuerzas del enfermo, que dejó de existir dulcemente.

La noticia de la muerte ha causado penosísima impresión al ser divulgada de un modo oficial por las autoridades.

Máximo Gorki murió en su residencia, situada a cuarenta kilómetros de esta capital.

Se ha nombrado un Comité encargado de todas las disposiciones para el entierro del gran escritor que se celebrará el día 20 del corriente. Todos los gastos que se originen irán a cargo del Gobierno soviético.

También se ha nombrado un Comité que se encargará de las obras literarias del autor y de su correspondencia.

UN ALCALDE QUE PRETENDE INCAUTARSE DE UNA IGLESIA

Valencia.—El alcalde de Adamuz ha manifestado al gobernador que un grupo de vecinos desea la incautación de la iglesia para cobrar tributos a los feligreses que asisten a ella.

El gobernador le ha contestado que se abstenga de ello, pues de lo contrario le destituirá.

La proposición socialista para la baja de rentas rústicas

Madrid.—Firmada en primer término por los diputados Galarza y Zabalza ha sido presentada a la aprobación de la Cámara la siguiente proposición de ley:

Artículo único: La renta anual concertada en los arrendamientos de fincas rústicas quedará reducida en atención a la escasez de la cosecha del año agrícola en curso en la cuantía y forma que en esta ley se determina en todos los contratos que tengan como principal el cultivo cerealista.

Las reducciones a que las rentas quedarán sometidas son las siguientes:

a) Las rentas que no hubiesen tenido elevación después de las disposiciones que autorizaron la revisión de las mismas serán reducidas en el 33 por ciento de su importe. Se entenderá como renta la que hubiese resultado de la revisión judicial o amistosa; en el caso de que el arrendatario no hubiera hecho uso del derecho de revisión la más baja que haya pagado en 1931 a la fecha de esta ley.

b) Las rentas que hubiesen sido elevadas a partir de la promulgación de la ley de 15 de marzo de 1935, serán reducidas en un 50 por ciento.

c) A petición del cultivador, sea arrendatario o subarrendatario, en los casos en que pruebe que por cualquier causa no imputable al mismo la cosecha ha sido inferior al 50 por ciento de la producción normal, la renta quedará condonada totalmente.

EL PRESIDENTE DEL PARLAMENTO CATALAN A PARIS

Barcelona.—Hoy ha marchado a París el presidente del Parlamento catalán señor Casanovas con objeto de asistir a la Conferencia de Derecho Internacional.

EL CONCIERTO ECONOMICO CON LAS VASCONGADAS

San Sebastián.—La Diputación de Guipúzcoa ha dirigido al jefe del Gobierno un telegrama pidiéndole que respete el concierto económico con las Vascongadas.

CONSEJO DE MINISTROS

Se crea una Comisión encargada de la readmisión de despidos en los establecimientos militares

Madrid.—Esta mañana a las diez por el ministro de Negocios extranjeros se celebró Consejo de Ministros en el Palacio de la Castellana, bajo la presidencia del señor Casares Quiroga.

A las tres menos cuarto de la tarde abandonó la reunión el ministro de Estado que dijo a los informadores:

Todavía hay Consejo para rato. La reunión continúa, pues mis compañeros tienen que despachar bastantes asuntos. Yo voy a almorzar y después me trasladaré al Congreso.

Estoy de guardia en el banco azul y como el Consejo se ha prolongado, de continuar en él no hubiera podido acudir a tiempo al Congreso.

Uno de los redactores le preguntó si se discutiría esta tarde la denuncia hecha por Gil Robles sobre el incidente ocurrido con los tripulantes de un buque español en un puerto extranjero, y contestó:

—Este asunto se discutirá a primera hora de la tarde.

El Consejo terminó a las tres y cuarto de la tarde y el ministro de Hacienda, como de costumbre facilitó la siguiente referencia verbal:

Presidencia. Acuerdo aprobando el de la Comisión mixta de Traspaso de servicios a la Generalidad para el reintegro de los servicios de Derechos Reales.

Acuerdo autorizando al presidente de la Junta de Socorros de Asturias para el abono de 300.000 pesetas a la fábrica de armas de Oviedo, con destino al pago de indemnizaciones a los obreros represaliados.

El ministro de Estado hizo la exposición corriente sobre la situación internacional, deteniéndose de modo especial en las deliberaciones de ayer en la Cámara de los Comunes con motivo de las declaraciones hechas

Madrid.—Esta mañana a las diez por el ministro de Negocios extranjeros se celebró Consejo de Ministros en el Palacio de la Castellana, bajo la presidencia del señor Casares Quiroga.

Acuerdo hispano-ingles sobre el convenio de pagos firmados el día 6 de Enero.

Aprobando las propuestas de las Comisiones negociadoras de un tratado con Irlanda y del acuerdo de pagos con Noruega.

El Consejo acordó que el Ministro de Estado marche a Ginebra el lunes para representar a España en las deliberaciones de la Sociedad de Naciones.

Guerra.—Se acordó crear una Comisión encargada de la readmisión de despidos en los establecimientos militares.

Hacienda.—Distribución de fondos del mes.

Obras públicas. Autorizando al ministro para dictar las disposiciones pertinentes para reconocer al personal de las Juntas de Obras de Puertos los derechos a percibir las cantidades que se les adeuda por pagas extraordinarias.

Se aprobó el reglamento del Montepío de Puertos.

Instrucción. Expediente sobre construcción de un edificio para Escuela Normal en Málaga.

Justicia. El Consejo se ocupó del problema creado en Sevilla y Huelva por el conflicto de los alquileres.

Se acordó crear una Comisión informativa que escuche a propietarios e inquilinos y proponga una fórmula de solución.

También se ocupó el Consejo de las incidencias surgidas en la discusión del Estatuto vasco, acordándose que se reunan rápidamente los técnicos y las Diputaciones para adoptar los acuerdos oportunos.

LOS TRAMVIAS DE GRANADA

Granada.—Hasta ahora no se ha encontrado solución al conflicto de los tranviarios, que llevan en huelga doce días, por la intransigencia de los obreros, que mantienen unas peticiones que la empresa no puede atender.

Parece que los tranviarios pretenden la socialización del servicio.

LAS HUELIGAS DE GRANADA

Granada.—Ha quedado solucionada la huelga de obreros de la limpieza municipal.

Continúa la huelga de tranviarios, haciendo gestiones para resolver el conflicto.

INDICACION DEL OBISPO DE MADRID

Madrid.—Se dice de manera cierta y autorizada, que numerosas personas se han dirigido al Prelado, consultándole acerca de si han de poner o no este año colgaduras en los balcones para solemnizar el día del Sagrado Corazón de Jesús.

El obispo ha contestado a todos, que cree que sería más conveniente suspender este año esa externa manifestación de fe, y en cambio, reducir los actos de piedad y de caridad para con los necesitados. Ha manifestado el Prelado, además, su deseo de que se divulgue esto entre todos los fieles.

REUNION DE LA COMISION DE INDUSTRIAS

Madrid.—Esta mañana se reunió en el Congreso la Comisión de Industrias ocupándose del proyecto sobre intervención del Estado en las minas con objeto de evitar su paralización.

UN HIJO HIERE AL PADRE

León.—En una casa de las cercanías de Ponferrada se produjo un sanguinario suceso por cuestiones de familia.

El matrimonio Manuel García y Magdalena Fernández sostenían frecuentes altercados.

Enterado el hijo de ambos Rogelio, de la actitud que observaba su padre, cogió una navaja barbera y con ella dio un golpe a Manuel, causándole lesiones de carácter gravísimo en el cuello.

El herido ha ingresado en el Hospital de Ponferrada, y su hijo fue detenido por la guardia civil.

YA SE HABLA DE LAS VACACIONES PARLAMENTARIAS

Madrid.—Alguien que ha hablado recientemente con persona de la mayor autoridad en el Parlamento, decía que en principio existe, por parte del Gobierno, el deseo de clausurar la Cámara en la tercera decena del próximo mes de Julio, para obtener una vacación de dos meses y medio en la cual poder confeccionar sin prisas, el presupuesto.

EXTRAÑA HUELGA EN EL PABELLÓN DEL ALAIZA

MADRID.—Toda al alba de hoy se ha visto en la plaza de la Cibeles la extraña huelga de los tripulantes del buque "Alaiza", que ayer llegó a la capital procedente de la India, donde permaneció seis meses. Los tripulantes, que son 120, se negaron a desembarcar en la noche, alegando que no se les había pagado el sueldo correspondiente a su servicio en el lejano oriente. La tripulación, que es de nacionalidad francesa, se ha negado a desembarcar en la noche, alegando que no se les había pagado el sueldo correspondiente a su servicio en el lejano oriente.

HUELGAN POR LA DETENCION DE UN PATRONO

Barcelona.—Las obreras de la fábrica de Francisco Tapiola, de Tarrasa, huelgan en protesta de la detención del patrono.

Una Comisión se trasladó a Barcelona para entrevistarse con el Consejero de Gobernación para pedirle

la libertad de dicho señor, que es uno de los propietarios del periódico "Crónica Social", de Tarrasa, y presidente de aquel Círculo Tradicionalista.

LA SESIÓN DE CORTES

Madrid.—A las 4 y veinticinco de la tarde abre la sesión el señor Martínez Barrio. Hay desanimación en escasos y tribunas. En el banco azul se encuentra el ministro de Estado.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

El ministro de ESTADO hace observar que en el debate de ayer originario de esta discusión, surgió la afirmación hecha por Gil Robles sobre un incidente registrado en un puerto inglés, y la respuesta suya que no era ni mucho menos un reto al jefe de la Ceda.

El señor Gil Robles hizo un ruego por escrito aportando todos los antecedentes que tenía sobre el incidente y al plantear la cuestión, él interrumpió diciendo que la versión había que acogerla con reservas y que desde luego no tenía la gravedad e importancia que se le atribuía, ya que de haberla tenido hubiera producido la reclamación de las autoridades del país donde se desarrolló el incidente.

Explica el incidente y dice que los tripulantes acogiéndose a ciertas disposiciones aparecidas en la "Gaceta", exigieron determinados beneficios. Por esta causa se declararon en huelga y se negaron a efectuar las tareas de descarga.

El incidente se produjo en el puerto de Woskington e inmediatamente rogó al embajador en Londres que se informara de lo ocurrido e hiciera las gestiones necesarias para que los tripulantes despusieran su actitud.

Se prometió resolver en justicia las demandas de los tripulantes y a ello se redujo el incidente.

Termina diciendo que la Cámara ya está enterada de lo ocurrido y señala la responsabilidad de haber traído al Parlamento esta cuestión por medio de un ruego por escrito.

GIL ROBLES interviene recordando cómo se inició este debate. De los hechos tenía numerosos antecedentes y por ello necesitaba de tiempo para recibirlas y probar que era cierta su denuncia.

LA MUERTE DE MAXIMO GORKI
EN PARIS

Sólo ha pretendido que el ministro de Estado diera una explicación en el Parlamento de tales incidentes.

LA HUELGA DE CADIZ

Cádiz.—Continúa siendo absoluta la huelga general.

El abastecimiento se ha hecho normalmente. Hay tranquilidad.

Por orden del gobernador han abierto los Bancos, pero sólo trabaja el alto personal.

Fuerzas de Intendencia trabajan en los hornos, por lo cual no ha faltado el pan.

Han sido puestos en libertad los dos eccejales, uno socialista y otro comunista, detenidos ayer.

El gobernador ha radiado una nota haciendo un llamamiento a los empleados para que se reintegren al trabajo, haciendo saber que no percibirán los sueldos de los días de huelga y además se le evita responsabilidad por abandono de funciones.

HUELGA GENERAL EN VALLADOLID

Valladolid.—A consecuencia del suceso ocurrido esta madrugada en la cantina de Ferrocarriles, donde un individuo mató a tiros a un obrero e hirió gravemente a la cantinera, a su esposo y a cuatro personas, se ha planteado esta mañana la huelga general en esta población.

MAXIMO GORKI MUERTO EN PARIS

PARIS.—Murió ayer en la noche el gran escritor ruso Maximo Gorki. Todo el día de ayer, y especialmente la noche y esta madrugada, fué sostenido a fuerza de balones de oxígeno y de inyecciones de aceite al canforado; pero al ser de dia se agotaron las fuerzas del enfermo, que dejó de existir dulcemente.

La noticia de la muerte ha causado penosísima impresión al ser divulgada de un modo oficial por las autoridades. Maximo Gorki murió en su residencia, situada a cuarenta kilómetros de esta capital.

Se ha nombrado un Comité encargado de todas las disposiciones para el entierro del gran escritor que se celebrará el dia 20 del corriente. Todos los gastos que se originen irán a cargo del Gobierno soviético.

También se ha nombrado un Comité que se encargará de las obras literarias del autor y de su correspondencia.

Campaña electoral yanqui

Discurso del "Cura de la Radio"

Nueva York.—La campaña electoral ha tomado un nuevo giro. El "Cura de la Radio", padre Coughlin, ha anunciado que hoy proclamará un discurso que será radiado por todas las estaciones norteamericanas y en el curso del cual dará el nombre del tercer candidato a la Presidencia.

El cura Coughlin es, como se sabe, jefe de la Asociación Nacional de la Justicia Social, a la que pertenecen unos diez millones de personas.

Un tercer candidato

Washington.—Se sabe que el viernes se anunciará la formación de un tercer partido para la elección presidencial, cuyo líder, William Lemke, es el republicano insurrecto del Estado de Dakota del Norte.

Este partido tendrá como fin unir a los partidarios del difunto senador Huey Long, bajo el lema de "Unión para Justicia Social".

La situación en Palestina

Jerusalén.—Se registra en Palestina un aumento de la tensión reinante. Sin embargo, los centros bien informados dicen que no tienen fundamento los rumores según los cuales se han producido manifestaciones violentas menos probables cuantos que los árabes se han dado cuenta de que los ataques en masa les causan mayores pérdidas que los aislados.

Jerusalén.—Las autoridades han ordenado el confinamiento de otros quince agitadores en el campo de concentración de Sarafand.

Se teme que se produzcan hoy nuevos desórdenes con motivo del aniversario de la ejecución de tres agitadores árabes en 1929.

¿División política de Palestina?

Jerusalén.—Se dice que en los círculos judíos se proyecta la división de Palestina en cantones judíos, árabes e internacionales.

EN ALEMANIA TAN SOLO SE PODRÁ EXHIBIR UNA BANDERA

Berlín.—El ministro del Interior, señor Wilhelm Frick, ha cursado una circular disponiendo que en el futuro no se empleen en Alemania otras insignias que la nacional socialista.

"LA VOZ"

se vende en MADRID en Kiosko Catravas y Kiosko de Teófilo Gómez,
calle Alcalá, número 22

Sucesos y denuncias

DOS HERIDOS EN RIÑA

En la calle de Claudio Marcelo promovieron ayer tarde, originando un fuerte escándalo Manuel Muñoz Sánchez, de 24 años, y Francisco García Montes, de 21.

Ambos se acometieron, causándose mutuas lesiones de las que recibieron la debida asistencia facultativa en la casa de socorro.

Se ha dado cuenta del suceso al Juzgado.

LA "CARA BOMBA", FURIOSA

Concepción Ruiz Carmona, de 23 años, sirviente en la casa número 7 de la calleja de Santa Inés, tuvo la desgracia de incurrir en el enojo de su señorita, Ana Cabrera, más conocida por la "Cara Bomba".

Y como ésta no admite la doctrina igualitaria, ni que se le discutan sus derechos de dueña, la emprendió a golpes con la doméstica y tras de causarle deterioros en la cara y el hombro izquierdo, la puso en la calle sin abonarle sus jornales.

AMOR A LA FUERZA

José Ruiz Pardo, está enamorado locamente—por lo menos ella lo dice—de Purificación del Toro Romero.

Todos los días la requiere de amores. Pero ella es más sorda en este aspecto, que una tapia.

Ayer se encontró José a su ídolo en la calle de la Feria, e insistió en su demanda con el mismo efecto negativo.

Perdio la serenidad y dijo a Pura unas cosas, que se ruborizó hasta el

de la porra, que estaba cercano.

Fue José denunciado en la Comisaría y al irse de la lengua le va a costar por lo menos veinticuatro cincuenta.

NIÑO, ¡FORMALIDAD!

Antonio Morales Osuna de 18 años, estaba presentando el espectáculo en la Plaza de Toros y arrojó su colilla sobre una mujer que estaba cerca.

No causó su acto deterioro en el traje de su vecina de localidad, pero dio lugar a unas frases que atrajeron la atención de los guardias, quienes detuvieron al joven, ingresándolo en la Comisaría de Vigilancia a disposición de la autoridad correspondiente.

UNA PEDRADA

Santiago Castillejo Romero, de 11 años, arrojó una piedra contra Agustín González, de 7, causandole una erosión en el codo derecho, que precisó el auxilio de los facultativos de la calle de Góngora.

JOVEN DESAPARECIDO

Angel Gutiérrez Valdés, ha denunciado en esta Comisaría de Vigilancia que su hijo Rafael Gutiérrez Rubio de 17 años, ha desaparecido del domicilio paterno sin que se sepa donde pueda encontrarse.

ROBO DE METALICO Y EFECTOS

Ricardo Martínez Martos, con domicilio en la calle Alcántara número 6, ha denunciado en esta Comisaría que aprovechando que la puerta de su habitación estaba abierta, penetró un desconocido en ella y se llevó una blusa, un reloj y trece pesetas de la propiedad del denunciante.

R. I.  P. A.

LA SEÑORA

DOÑA GRACIA CAMACHO Y PAZ

Viuda de Fernández-Medina

Ha fallecido hoy 19 de Junio de 1936, en el Señor, a los 74 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos.

Su Director espiritual, sus apenados hijos don Juan Antonio y doña Ana Fernández-Medina y Camacho; hija política doña Rosario Fernández Biedma, hermanos, hermanos políticos, nietos, sobrinos, demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas, la encomiendan a Dios Nuestro Señor y asistan al funeral que se celebrará mañana sábado 20, a las 7 de la tarde en la iglesia de San Nicolás de la Villa, por lo que les quedarán reconocidos.

El duelo se recibe y despide en la iglesia.

La conducción del cadáver al Depósito del Cementerio de la Salud, se verificará esta tarde a las 8 desde la casa mortuoria Málaga, 33.

DE QUIEN ES EL NIÑO?**Llega a Córdoba un niño de dos años, abandonado por sus padres en un autobús**

Esta mañana, cuando el autobús que hace servicio de Fuente Obejuna a Córdoba, detuvo su marcha en el Llano, de Pueblonuevo, se acercó al vehículo una anciana, como de sesenta años, que dijo al cobrador del vehículo José Cuadrado Moreno: "Lleve este niño a Córdoba". Y le quiso entregar una criaturita de dos años.

Alegó el cobrador que el niño era muy pequeño y marchó a consultar el caso en la agencia de transportes.

Cuando volvió, la anciana había desaparecido. Pero al llegar el coche a Bémez, el cobrador notó que en el coche iba el niño, que la anciana le había querido consignar.

Al llegar el autocamión a Córdoba, quiso el cobrador ver si alguna persona esperaba al muchacho y en vista de que sus gestiones resultaron infructuosas entregó el niño en la Comisaría de Vigilancia.

El angelito abandonado es rubio, precioso, viste de azul a listas y al pectoral marrón con suela de goma.

Tiene un carácter alegre, pero no habla palabra.

El muchacho llamó la atención esta tarde en la Secretaría del Gobierno, siendo acariciado y obsequiado por cuantas personas entraban en la dependencia.

La señora del gobernador civil también le obsequió con bombones y galletas.

El niño será ingresado en la Casa Central de Expositos, y caso de que no aparezcan sus padres en término legal será adoptado por una entidad cordobesa.

Personal de Jurados Mixtos

Se confirma a don Manuel Landro y Ponso, en el cargo de vicepresidente del Jurado mixto de trabajo rural de Córdoba, y se procede a formular la propuesta para el cargo de presidente.

Se dispone sean repuestos don José Holgado Borrego y don Francisco Pérez Blasco, en los cargos de presidente y vicepresidente de la tercera Agrupación de Jurados Mixtos de Córdoba.

NO TANTO, NO TANTO:**La letra con sangre entra**

En la Casa de Socorro ha ingresado esta mañana el niño de doce años Enrique Sánchez García, con domicilio en la Plaza de la Paja, número 7.

Los médicos de guardia en el establecimiento le apreciaron contusión en la región pectoral izquierda.

Dicha lesión se la causó, según ha confesado en el centro benéfico de referencia, un maestro de las Escuelas de la Compañía.

Sin perjuicio del parte, que ante el Juzgado correspondiente se ha dado cuenta del hecho, nos cumple protestar contra el proceder del pedagogo—a quien no conocemos—por su intemperancia.

El antiguo aforismo de "la letra con sangre entra", ha pasado de moda. La letra entra con amor, cariño, abnegación, paciencia, constancia, y otras virtudes que precisa adornen al maestro.

La ira, el rencor, la furia no son sistemas pedagógicos a nuestro entender. El sacerdote de la enseñanza infantil no puede estar en posesión de esos feos vicios. ¿Estamos?

El matonismo en acción**Una mujer herida de una puñalada**

Hablar de matonismo en el año treinta y seis, resulta un poco absurdo. Sin embargo, para vergüenza nuestra, en los bajos fondos sociales se producen hechos, por fortuna cada vez más aislados y raros, que recuerdan el matonismo de antaño.

La Corredora fué teatro de uno de esos hechos, que repugnan, cuyas consecuencias afortunadamente no fueron graves.

Un individuo, llamado Matías Morcillo Caballero, de Pueblonuevo del Terrible, había invitado a una copa a varias mujeres, entre las que se encontraba Concepción Montes Navarro, de 32 años.

Matías quiso continuar la "juerga" a lo que se negaron las mujeres, y entonces esgrimió una navaja asesando con ella una puñalada a Concepción Montes y causándole una herida.

Se dió a la fuga el "valiente", pero fue detenido por los guardias, quienes lo ingresaron en la Comisaría de Vigilancia.

En dicho centro continuó Matías su sistema. Se insolentó con los guardias, y prometió matar a Concepción en cuanto lo libertaran.

Tras de formalizarse el correspondiente atestado, quedó el detenido a disposición del juez.

Concepción fué curada en la Casa de Socorro de una herida incisa, de pronóstico reservado en la cara anterior del cuello.

DEGRACIADO ACCIDENTE**Le cae encima una piedra causándole lesiones de importancia**

En la Plaza de Colón ha sucedido esta mañana un desgraciado accidente en el que ha resultado con lesiones de consideración un muchacho de trece años.

Rafael Sánchez Muñoz, que así se llama el joven, marchaba por la citada plaza conduciendo unas caballerías.

Una de éstas dió con el serón a una pieza de mármol que estaba sobre la pared, que cayó encima del pie al muchacho citado causándole lesiones.

Fué el niño trasladado a la Casa de Socorro, donde los facultativos de guardia le apreciaron heridas contusas en todos los dedos del pie derecho y contusión con aplastamiento y pérpida del segundo de ellos. Pronóstico reservado.

El muchacho, una vez asistido convenientemente, pasó a su domicilio, Postrera, 3, y del hecho se ha dado cuenta a la autoridad judicial.

A nuestros suscriptores de fuera

Están puestos en circulación los giros correspondientes al trimestre Julio a Agosto de 1936, con vencimiento el día 25 del actual Julio. Rogamos a todos tengan muy presente esta fecha y abonen dichos giros, ya que todos los que vengan devueltos se consideran bajas.

A nuestros correspondentes administrativos

Los paqueteros de fuera abonarán el giro mensual correspondiente, ya que de lo contrario tendremos que retirarle el paquete de venta diario. Cualquier reclamación que tuvieran que hacer será atendida por esta Administración seguidamente.

LA ADMINISTRACION

Información Taurina**UNA EQUIVOCACION LAMENTABLE DEL SEÑOR ESCRICHE**

El tema de todos los aficionados es la lamentable equivocación sufrida por nuestro empresario señor Escriché al decidirse a no celebrar el domingo próximo el mano a mano Márquez-Manolete.

Precisamente era tal la animación para este festejo, que mucha gente se retrajo de ir a la taquilla el domingo pasado esperando llegar el día 21, por entender que el cartel suponía una gran novillada interesantísima por ahora, que tan recientes están los éxitos de nuestro paisano y los éxitos de Márquez en las últimas corridas en que ha tomado parte.

El primer lesionado con ello, el amigo Escriché que ha perdido de hacer un bonito negocio, y en segundo lugar, la afición cordobesa, que parece tiene mala pata para todo.

¿Que por qué el domingo no fué a la plaza el público?

Pues, sencillamente, señor Escriché, porque el cartel no interesaba a nadie. ¿Estamos?

LA NOVILLADA DE ALGECIRAS

Con un lleno completo se celebró en Algeciras la novillada de feria.

Los novillos de Pablo Romero fueron bravísimos.

Torero de Triana cuajó un triunfo definitivo en sus dos novillos, siéndole concedidas en ambos las orejas, rabo y pata, y al final de la corrida fué llevado a hombros hasta la fonda.

Pascual Márquez estuvo francamente mal en sus dos novillos.

Sánchez que actuaba de tercer espadón muy ignorante en todo, aunque con mucha voluntad.

¿CUANDO EMPIEZAN LAS NOCTURNAS?

da de nocturnas en Córdoba dará

Se da como seguro que la tempora comienzo el sábado 27 del actual mes con una interesante novillada.

¡Ya va apeteciendo ir a la plaza de noche con el botijo!

EL DOMINGO EN GRANADA

El próximo domingo en Granada actuará la pareja de novilleros sevillanos Pepe Ignacio Sánchez Megías y Juanito Belmorte.

EL DIA DE SAN JUAN EN CABRA

El 24 tienen en Cabra una novillada de Miura para Márquez, Tirado y Pepete.

J. J. de Lara

DESTINOS

Para licenciados del Ejército. Nueva ley. Porteros y ordenanzas de los Ministerios. Alguaciles de Juzgados de Instrucción y Repartidores de Telégrafos. Mensajeros de Correos. Carteros. Peones camineros. Subalternos. Auxiliares. Prisiones. Plazas en Guinea. Guardia civil. Carabineros. "La Patria", diario nacional, remite relaciones de vacantes. Suscripción: seis pesetas trimestre. Redacción: Santa Engracia, 24. Madrid.

Denuncias formuladas por la Guardia Urbana

Lina Serrano Gómez, por regar las macetas de flores, mojando a los transeúntes.

Rafael León Manzano, por tener en circulación un auto-taxis careciendo del indicador del precio de alquiler.

Victoriano Lozano Mohedano y Manuel Caballero Rodríguez, por tener abandonados en la vía pública los auto-taxis que conducen.

Dolores León Espejo, por subirse su hijo en el estribo de los autobuses en marcha.

Rosalía Castillo Valencia, por efectuar obras careciendo de licencia.

El guardia número 51 presentó en la Comisaría a Luis Porras Estela, a requerimiento de Carmen Torronteras Borrás, por hurto.

VERDADERA OCASIÓN

Debido a nuestra venta tan grande de pañería, tenemos infinidad de retales de paños riquísimos que realizamos a mitad de su valor.

Pañerías Modernas

PLAZA DE LA REPÚBLICA
TELÉFONO 1521 — CORDOBA

AVISO

De interés para los automovilistas cordobeses que se propongan visitar Portugal

Se pone en conocimiento de los señores automovilistas, que el Gobierno portugués tiene dado un Decreto, con fecha 22 de Noviembre del año 1935, creando unos permisos especiales para la importación temporal de los coches automóviles, que pueden obtenerse en las Aduanas portuguesas.

Los citados permisos son válidos por 30 o 60 días, y su precio es el de 50 escudos para los primeros, y 75 para los segundos, mas un derecho fijo de 12 escudos por coche, pero no eximen de la presentación de los correspondientes permisos de circulación y de conducción internacionales, documentos que serán facilitados en la Secretaría de "Córdoba Automovilista Club", calle Morería, 14, previa la presentación de los carnets españoles, tanto del conductor como del automóvil.—El Secretario, Francisco Quesada.

CALENDARIO**SABADO 20 DE JUNIO**

Sale el sol a las 4'44. Se pone a las 7'48. Sale la luna a las 5'39. Se pone a las 8'43.

El 21 de Junio entra el verano a las 2'31 de la tarde.

El 26 de Junio luna en cuarto creciente a las 7'23 de la tarde.

Tiempo que se anuncia: Buen tiempo. Santos del día de Hoy: El Purísimo corazón de María, San Silverio papa, San Macario.

?Queréis pasar un verano fresco y agradable?

CASA GUERRERO

alquila y vende ventiladores eléctricos de las mejores marcas.

CASA GUERRERO

Instalaciones eléctricas en general :: Venta de material eléctrico.
Aparatos de alumbrado : Motores y bombas para elevación de aguas.

Fermín Galán, 38

■ Teléfono 1-3-4-8

La gran ciudad hispana del siglo X

Una conferencia de don Claudio Sánchez Albornoz,
en la Academia de Ciencias de Lisboa.

Con toda solemnidad recibió la Sección de Letras de la Academia de Ciencias de Lisboa a nuestro embajador en la capital portuguesa, don Claudio Sánchez Albornoz, a quien tanto deben los estudios históricos.

El embajador, luego de dar las gracias más rendidas a los señores Dantas, Queiroz Veloso y Fidelino de Fi-

guereido, dijo que la Academia ha honrado en él a la ciencia española, y los colegas que le han recibido en su nombre, siguiendo la tradición peninsular, que rinde culto a la amistad hasta sacrificarse incluso la vida, han ofrecido esta vez en holocausto a la amistad la exactitud al elegirle con exceso. El es solo un profesor de Historia de esa Edad Media, inmensa y delicada, como la llamaba Verlaine; un profesor que se ha especializado en el estudio de las instituciones de la cultura y de la vida del pueblo. Agradeció además la invitación de la Academia, porque ella se ha forzado, al enfrentarse con su auténtico yo, a consagrarse algunas horas al estudio robadas a su trabajo político y diplomático. Ha vacilado en la elección de tema, y se ha decidido por el que va a exponer para presentar al público un cuadro de la vida en la gran ciudad hispana del siglo X, y en uno de los momentos en que España fué maestra en Europa.

Lo fueron España y Portugal, pues los hombres que van a desfilar por las calles de Córdoba eran liberos de pura cepa, por cuyas venas apenas corrían algunas gotas de sangre oriental.

Advierte que va a hacer historia horizontal, que va a sacrificar la erudición a la evocación; pero añade que detrás de cada descripción habrá el texto de una crónica hispanoandaluza o de algún poeta andaluz.

Sólo se va a permitir idear la trama del film y concentrar en un día cualquiera de los días de Addarraman III sucesos ocurridos en fechas distintas de la historia de Córdoba.

Invita en seguida a los oyentes a trasladarse con la imaginación a Pechina, e orillas del Mediterráneo, al gran puerto militar y comercial de Al-Andalus. De una nave española que regresa de Oriente desembarcan embajadores de Bizancio, peregrinos, estudiantes y emigrados. Tras de ellos, un aristócrata cordobés, un jurista toledano y un poeta egipcio, huído de la tiranía egipcia, se encaminan a Córdoba. Al llegar a dar vista a la ciudad, el nieto de su conquistador cuenta la historia de la capital

del Califato y la describe con sus alrededores. A la caída de una tarde de Mayo entran los tres en Córdoba por la Puerta del Puente. Camino de sus posadas presencian escenas diversas de la vida nocturna y ven cómo el Cadi, al salir de su casa para rezar en la Mezquita, descubre al novio de su hija.

Los tres amigos, con el día, acuden temprano al mercado de esclavas o Madrid pues el poeta egipcio quiere comprar unas muchachas, y con ocasión de tal compra se entera el comprador del tráfico de rubias gallegas, favoritas de los señores cordobeses. Cruzan diversas calles, caminos del mercado o zoco, donde el aristócrata que regresa de Oriente trata de comprar una silla de montar con estribos, gran novedad en Al-Andalus. Muestra a sus amigos, al paso, una de las más conocidas celestinas de la ciudad, y el poeta improvisa en su honor unos versos. Peneiran en el patio de la Mezquita, donde se agrupan diversos maestros de Gramática y de Historia, y escuchan a Alcútia una lección de Historia sobre cómo llegó a reinar Mohamed. En la Mezquita, el cadi Ben-Bazir, a quien llaman el juez flautista, sentencia una querella de un pobre contra el zaldímedina o gobernador de la ciudad; falla varios pleitos curiosos y mues-

tra benevolencia suma para un borracho que llevan ante él, benevolencia obligada en un país hispano, donde bebe hasta el califa, o los califas, rubios y prolíficos.

Después del almuerzo, los tres amigos visitan el mercado de libros. De camino, los españoles explican al egipcio el movimiento cultural de Córdoba. Ya en él, presentan en un puesto de libros viejos la puja por un volumen raro entre un eruditó y un aristócrata. Visitan luego la biblioteca de Isa-ben-Fotais, famoso, pero no único bibliófilo. Salen al campo por la Puerta del Puente. Al pasar por delante del palacio califal, el aristócrata cordobés relata varias anécdotas de los soberanos cordobeses. Atravesan frente a la Almunia de Nasar, residencia de los embajadores de Bizancio en los alrededores de la ciudad. Asisten a una oración "ad petendam pluviam" y a una regata en el río. Ya de noche, asisten en una huerta próxima, a una orgía de aristócratas con esclavas y danzarinas. Se improvisan poesías al amor, al vino y a una bella de bimares. Les sorprende con la aurora el sonido metálico de las campanas mozárabes llamando a los cristianos a la oración, y los tres amigos acaban su jornada entrando en la iglesia de San Acisclo, en el momento en que el sacerdote lee las palabras del Evangelio de San Juan "Yo soy la resurrección y la vida", que el nuevo académico señala como aspiración máxima del historiador artista.

Grandes aplausos acogieron el discurso del señor Sánchez Albornoz.

POLITICA PROVINCIAL

ASAMBLEA PRO AGRICULTURA DE UNION REPUBLICANA

Coinciendo con el Congreso Extraordinario que el partido de Unión Republicana celebrará en Madrid en los días 27, 28 y 29 del actual, tendrá lugar conjuntamente una interesante Asamblea agrícola, cuyos ponentes y temas son los que siguen:

1 Unión Republicana y los problemas del campo. Ponente: señor Torres Campaña.

2 Cooperativismo agrícola. Ponente: señor Jiménez González.

3 Sindicación agrícola. Ponente: señor Rubio Coloma.

4 Utilización y Reforma de la ley de laboreo forzoso. Ponente: señor Cruz.

5 Examen del proyecto de ley de bienes comunales. Ponente: señor Díaz Pastor.

6 Estudio sobre la Reforma Agraria. Ponente: señor González Sicilia.

El Comité Ejecutivo Provincial de Córdoba, acuerda invitar a todos los afiliados que deseen tomar parte en las diversas ponencias por tratarse de asunto de vital importancia para nuestra provincia, habiendo designado para que intervenga oficialmente en dicha asamblea agraria a don Pedro Ruiz Santaella, ingeniero y agricultor y a don Tomás Parras Galán, Perito Agrícola del Estado.

Todos los agricultores afiliados al partido, como igualmente los simpatizantes, están obligados a sugerir a dichos representantes cuantas indicaciones crean convenientes para resolver problema que tan hondamente afecta a la economía de esta región.

En esta sección denominada "Política Provincial", acogeremos a diario todas las notas publicables que se nos envíen por los distintos partidos políticos cordobeses. Para cuantos tenga carácter informativo, están abiertas las columnas de LA VOZ, sea cual fuere la ideología del Comité que nos envíe las noticias para su publicación.

FOLLETIN DE "LA VOZ"

(II)

LA NOVENA CAMPANADA

(CONTINUACION DE "MEMORIAS DE UNA HUERFANA")

Novela de PAUL FEVAL

tro primer marido: a Francisca.

—¿Francisca Berrichon?—preguntó vivamente la princesa.

—La misma.

La princesa, entonces, cogiéndole la mano, le dijo:

—Caballero, os agradezco en el alma esa del cadeza.

Aquellas palabras azotaron como un látigo el alma de Lagardere. La princesa estaba demasiado preocupada para fijarse en el efecto que le habían producido.

—Llevadme adonde está mi hija; estoy resuelta a seguirlos.

—Pues yo no estoy dispuesto a lleváros.

La princesa soltó el brazo del caballero.

—¡Qué no estáis dispuesto!—exclamó la princesa, sintiendo renacer sus desconfianzas.

Y le miraba intensamente, llena de espanto.

Lagardere añadió:

—Señora, estamos rodeados de grandes peligros.

—¿Mi hija también? Llevadme a su lado, y ya veréis cómo la defiendo contra todo.

—¿Vos?—exclamó Lagardere sin poder dominarse. —¿Vos señora?

Sus ojos brillaban animados por extraño fuego.

—¿No habéis preguntado nunca por qué he tardado tanto tiempo en devolveros a vuestra hija?

—Sí, caballero.

—Y, sin embargo, esa pregunta tan lógica en una madre, ¿por qué no me la habéis hecho inmediatamente?

—La felicidad de mi vida está en vuestras manos!

—¿Teméis algo de mí?

La princesa no contestó. Enrique sonrió con tristeza.

—Si me hubieseis dirigido esa pregunta—continuó Lagardere con entereza—, os hubiera contestado tan francamente como me lo hubieran permitido la cortesía y el respeto.

—Pues bien, dadla por hecha y prescindid de la cortesía y los respetos.

—Señora—dijo Lagardere—, si he tardado tanto tiempo en devolveros vuestra hija, es porque hasta mi desfallecimiento llegó una noticia sorprendente, inverosímil. Tan increíble me pareció al principio, que no quise creerla. La noticia era que vos, señora, la

viuda de Nevers, os llamabais la princesa Gonzaga!

La princesa bajó la cabeza ruborizada.

—¡La viuda de Nevers!—añadió Enrique—. Señora, cuando me persuadí de que la noticia era cierta, me dije: ¡La hija de Nevers no puede vivir en el hotel de Gonzaga.

—¡Caballero!

—Vos ignoráis muchas cosas, señora. Vos ignoráis, sin duda, por qué la noticia de vuestro matrimonio con el príncipe me pareció un sacrilegio; vos ignoráis también por qué la residencia en el hotel de Gonzaga de la hija del que fué mi amigo por espacio de una hora, y que me llenó su hermano en sus postureros instantes, me pareció un ultraje a su tumba, una blasfemia odiosa.

La princesa se cubrió el rostro con las manos.

—¡Caballero, caballero!—exclamó con voz entrecortada por los sollozos—, me estáis destrozando el corazón!

—¡Buen sabe Dios que no es esa mi intención!

—Vos no podéis figuraros qué clase de hombre era mi padre! Vos no conocéis las torturas que me hicieron pasar...

Lagardere se inclinó respetuosamente, y la dijo:

—Señora, yo sólo conozco el santo amor que profesaba al duque de Nevers. La casualidad que puso en mis brazos a vuestra hija, me hizo penetrar, contra mi deseo, los secretos de un alma hermosa. Vos le amabais profundamente, lo sé; y esto mismo explica mi sorpresa, señora. Puesto que sois una dama nobilísima, debíais haber sido esposa fiel y valerosa. Y, sin embargo, cedisteis a la violencia.

—Para que pudiera constar mi primer matrimonio y el nacimiento de mi hija.

—Ni el corazón ni la ley admiten tales subterfugios. Las verdaderas pruebas de vuestro matrimonio y del nacimiento de Aurora, están en mi poder.

—Me las daréis, ¿no es cierto?

—Sí, señora. Decía que a pesar de vuestro amor por el duque y del reciente recuerdo de la felicidad perdida, cedisteis a la amenaza. Pues bien, ¿quién puede asegurar que la violencia empleada contra la madre no hubiese sido ejercida también contra la hija?

La princesa, antes de responder, la miró con verdadero espanto. Al cabo de un momento de reflexión dijo:

—¡Ah, ya adivino!—¿Vais a negármela?

—No, no os negaré vuestra hija, señora. Para devolvérsele he recorrido cuatrocientas leguas. Pero me he trazado una línea de conducta. Hace diez y siete años que la defiendo. Me debe diez veces la vida, porque diez veces se la he salvado.

—¡Caballero!—exclamó la pobre madre—¿sabré al fin si sois acreedor a mi cariño o a mi odio? Mi corazón va hacia vos, y vos lo rechazáis. Habéis salvado la vida de mi hija, la habéis defendido, es cierto...

—Y seguiré defendiéndola todavía, señora—repuso con frialdad Lagardere.

—¿Hasta contra su madre?—dijo la primera, irguiéndose.

—Tal vez!—contestó el caballero—; eso depende de vos.

Un relámpago de odio brilló en los ojos de la princesa.

—Os estáis complaciendo en torturarme!—murmuró—. Explícáos, porque no comprendo lo que queréis de mí.

—He venido para deciroslo, señora. Escuchadme. No estoy satisfecho de vuestra acogida y creo que me habéis juzgado mal. Mi camino está marcado de antemano: le sigo y le seguiré sin vacilar. Hay que contar conmigo; tengo derechos de tutor y he de hacerlos valer.

—¡Del tutor!—exclamó la princesa asombrada.

—¿Qué nombre hay que dar al que por cumplir la última voluntad de un amigo y prescindiendo de sí, se consagra a otro en absoluto? ¿No es demasiado poco, señora, el título de tutor? ¿Habéis protestado por eso, o la turbación os ciega hasta el punto de no comprender que diez y ocho años de protección incansable me dan sobre Aurora una autoridad igual a la vuestra?

—¿Igual?—dijo, protestando, la princesa.

—¡Aun superior a la vuestra!—exclamó Lagardere elevando la voz—; pues la autoridad solemnemente delegada por el padre moribundo es suficiente para equilibrar vuestra autoridad. Pero también, señora, esa autoridad ha sido comprada al precio de mi sangre; representa toda mi vida. Habéis dicho esta mañana, se-

Frente a la Pantalla

PLAZA DE TOROS

"Un secuestro sensacional"

Un suceso que no hace muchos años logró conmover al mundo entero; el secuestro de un tierno vástago del célebre aviador Lindberg, es el asunto escogido como base para esta película llena de emoción y de ternura en la que luce de manera extraordinaria el magnífico trabajo de la famosa Dorothea Wiesk y del graciosísimo niño Baby Leroy, lo grande llegar al alma de los espectadores en algunas escenas culminantes de la cinta.

Numeroso público asistió a presenciar el repriss de "Un secuestro sensacional".

PARQUE RECREATIVO

"El fantasma de Crestwood". Estreno

Los aficionados a esta clase de películas en las que la emoción y el interés no se interrumpen a lo largo de la proyección, admiraron anoche en la pantalla del Parque Recreativo una cinta en la que se sacian todas esas predilecciones.

"El fantasma de Crestwood", tiene un argumento apropiado para que el interés del público no decaiga un solo momento y su desenlace se realice de modo admirable por lo original.

Ya decimos que la película es francamente buena y que por ello agrado al público.

TERRAZA DEL CINE GONGORA

"El sueño de una noche de invierno" Estreno

En la elegante terraza del Cine Gongora se exhibió anoche por primera vez en Córdoba una fina película titulada "El sueño de una noche de invierno".

Como la mayoría de las películas producidas en Alemania, es esta cinta insuperablemente realizada en cuanto a tecnicismo, fotografía, sonido, etcétera.

El argumento muy entretenido y magistralmente interpretado por la bellísima estrella Magda Scheiner, tiene un fondo amoroso, que agrada por la delicadeza con que se desarrolla.

JOSE LUIS

Posadas

POR ALGO SE EMPIEZA

Existiendo en este pueblo, como por desgracia en la mayoría, un patrono abrumador, las autoridades preocupadas con tal asedio y recabando el apoyo de la parte patronal, han llegado a conseguir como vía de ensayo que los labradores de ésta don Evaristo y Luis Serrano Solis, tras gran estudio y puesto al habla con el alcalde y Comisión obrera han concertado un contrato de trabajo. Trabajan cincuenta personas por su cuenta, puesto que el patrono le hace entrega de unas cuatrocientas cincuenta fanegas de tierra sembradas de trigo, cebada y habas; les entre-

gan máquinas segadoras (dos), doce carretas con yuntas dobles de reses; máquina trilladora y el combustible para la misma, siendo de cuenta del patrono el pago de jornales del maquinista y fogonero de la trilladora, y guardador de bueyes.

Del resultado de la cosecha será para los obreros el veinticinco por ciento de toda clase de grano, pudiendo disponer del mismo para su venta inmediatamente.

Esto como antes es dice, es como vía de ensayo, pero no olviden lo mismo patronos como obreros, que todas las rencillas que existen entre ambos bandos, son por que el obrero siempre vivió alejado de como se vendía el producto por él creado y como además les sorprendía, que raro era el patrono que no compraba una finca cada año. Es el motivo que unido a su escasa cultura, de los repetidos choques y desavenencias que a diario se suscitan en cada pueblo.

Por hoy basta y en lo sucesivo no dejare de apuntar soluciones como la presente.

Posadas 17 de Junio de 1936.

CORRESPONSAL

ACADEMIA DE CORTE Y CONFECCION

(SISTEMA MARTÍ)

REJAS DE DON GOME, 4

A cargo de la profesora, señorita Victoria Serrano.

Enseñanza rápida a precios medios

Anuncios económicos clasificados

Los anuncios de esta popularísima clase de publicidad hasta cinco líneas son a 65 céntimos con derecho a las dos ediciones. Por cada línea más se abonará 0'15 céntimos.

Los suscriptores de LA VOZ encontrarán para esta clase de publicidad una bonificación de un 20 por 100 que ofrece la Administración como descuento. Por cada inserción se abonarán también 15 céntimos por el impuesto del Timbre. Pago anticipado.

Arrendamientos
SE ARRIENDA desde el día planta baja propia para comercio u oficina, en sitio céntrico. Renta moderada. Razón: Marmol de Bañuelos, número 11.

Compras y ventas

SE VENDE Ford 17 HP, 4 puertas, 6 cristales, super confort, a toda prueba.— Razón: Costamillas, 42. Teléfono 22-16.

HUEVOS del día, se venden en Ruano Girón, 35. "Huerto del Peral".

VERDADERA OCASIÓN.— Debido a nuestra venta tan grande de pañería, tenemos infinidad de restales de paños riquísimos, que realizamos a mitad de su valor. "PAÑERIAS MODERNAS. Plaza de la República. Teléfono 1521. Córdoba.

Varios
SASTRE.— Necesitance oficiales, aprendizas, pantaloneras. Morena, 12.

Faltan representantes para pueblos.

Confecciones Madrid.
Plaza de la República, 2.
Córdoba.

AVISO IMPORTANTE.— Ponemos en conocimiento de nuestra numerosa y distinguida clientela, que requeridos por la mayoría de los industriales de esta plaza, visto el mal resultado del plateado de lunas que les dá el de otras casas de la localidad, hemos montado nuevamente nuestro taller de plateado, introduciendo el máximo de adelantos, que nos permitirá, no solamente una gran economía en el precio, sino

también el máximo de garantía en el trabajo.— Para encargos, E. Castellar, núm. 76. Presupuestos gratis.

MAGDALENA MARTINEZ profesora en partos, Fray Diego de Cádiz, núm. 2, primero derecha. Teléfono, 22-76. Córdoba.

SE DESEAN representantes en todos los pueblos. Fuertes comisiones. Escríbid, lista de Correos, cédula número 25635.

Huespedes
PENSION ALVARINO. Hacienda cómodo y económico. Sitio céntrico. Pensión completa. Pérez de Castro, 7.

BICICLETAS ORBEA

La máquina de los corredores y aficionados. Modelos de

Niños con patinetes. Pida catálogos a la

CASA MARTÍNEZ RÜCKER

VENTA A PLAZOS

**Los mejores Bares y Restaurantes de Córdoba****Restaurant MUNICH**

CERVEZA "LA MEZQUITA"

Victoriano Rivero, 4. (antico Plata)

TELÉFONO 1577

Cubiertos especiales tres pesetas, compuestos de tres platos, postres, pan y media botella de vino tinto ancho a luz.

Todos los días variado menú. Cocina bajo la dirección del maestro cocinero del antiguo Hotel España y Francia, Antonio Redondo.

Esmerado servicio a la carta. Precios económicos.

Restaurant - Cervecería**"GRAN BAR"**

Vinos, refrescos y licores de marcas nacionales y extranjeras

Comedor a todo confort :: Cubierto económico popular TRES pesetas :: Compuesto de entremeses tres platos, postres y vino :: Raciones a la carta. Precios modestos.

Cerveza Mahou - Café Exprés Para el servicio de cervecería coplendidas y variadísimas tapas de cocina a 0'20 y 0'25.

Plaza de la República. Teléfono, 10-36

"GAMBRINUS"

(Bar - Restaurant)

Para comer mejor que bien, vaya a Gambrinus.

La nueva Dirección del mismo está introduciendo cuantas mejoras son precisas para hacerlo el más confortable y elegante de los conocidos.

El Café-Bar-Restaurant que sirve a precios verdaderamente populares.

Cubiertos PATRIA compuesto por la mañana de entremeses, tres platos, postre, pan y vino. Por la noche, cuatro platos, pan, postre, entremeses y vino, por tres pesetas.

Muy próximamente, inauguración de Billares-Dominós en el Salón al fondo del Establecimiento.

Cerveza exquisita de "LA MEZQUITA".

Servicio a domicilio. Tel. 27-62.

No lo olvide: Café Bar-Restaurant Gambrinus (frente a Correos).

CASA MARTÍNEZ RÜCKER

VENTA A PLAZOS

Bar Restaurant Villa Rosa

Teléfono, 22-55

Próximamente inauguración de la hermosa terraza de verano con gran dancing amenizado por la renombrada orquestina "OROZO".

Servicio especial de bar y restaurante con precios al alcance de todos.

No lo olviden, la mejor terraza de verano a dos pasos del Gran Capitán, frente a la Estación Central.

Villa Rosa — Villa Rosa — Villa Rosa

Cervecería, Café, Restaurant**"La Cruz del Campo"**

Avenida de Canalejas 20, (a cuatro pasos del Gran Capitán). Precios increíbles. Cubiertos a 2'50 y 3 pesetas. Raciones a la carta. Precios moderados. Próximamente inauguración de un comedor popular al precio único de 1'50 cubierto. Servicio esmerado

Gran Venta Rosales

(EMPRESA ESTEVEZ)

Carretera de Madrid, teléfono 2.204. Córdoba.

Todas las noches gran supertango por la orquesta THE HAWAII.

Gran servicio de restaurant.—Precios moderados.

En Córdoba visite el GRAN KURSAAL ANDALUZ. Fitero, 3, teléfono 1555.

"LA SEGUNDA"

(FRENTE A CERCADILLA)

El nuevo propietario Antonio Llago, ha transformado este establecimiento de forma que todos los clientes encontrarán un trato esmerado y precios económicos en todos los artículos.

Se ha inaugurado el Salón de Baile en el que actúa la ORQUESTINA LACOBIA, todas las noches.

"LA SEGUNDA"

(Frente a la Estación de Cercadilla) TELEFONO 2253

Carbones minerales**y vegetales**

Almacenes de S. Rafael

Felipe Carracedo

Reyes Católicos, sin número

Teléfono 2605 CORDOBA

Orígenes Omega Cyma

Bellísimos modelos en platino con brillantes.

Grandes existencias en relojes de todas clases.

PLATERIA

Precios baratísimos al contado y a plazos.

JOYERIA ROYAL

Acera de "La Campana"

Mercado de Córdoba

Cotización de precios de los artículos que a continuación se detallan:

Aceite de oliva primera, 100 kilos 173'00.

Idem corriente, idem, 163'00.

Avena, idem, 34'00.

Cebada, idem, 38'00.

Habas castellanas, idem, 48'00.

Idem morunas, idem, 42'00.

Harina canela, 1.ª, idem, 60.

Idem integral, tasa, idem, 55.

Maíz, idem, 43'00.

Trigo (tasa), idem, 50.

Café, 9, 10 y 11 pesetas kilo.

Pan de familia, 0'55 kilo.—De primera, 0'60.

Garbanzos: 1'15 a 1'80 kilo.

Leche de vaca, litro, 0'50. De cabra, 0'50.

Fideos: kilo, 1'40.

Arroz: Corriente, 0'70 kilo. Bomba 0'80.—Especial, en saquitos, a 1'20 pesetas kilo.

Lentejas, de 1'20 kilo a 1'60.

Patatas, 0'40 kilo.

Judías, de 1'20 kilo a 1'60.

Azúcar, kilo, 1'80.

Aceite, 1'50 litro y 1'60.

En Palma del Río

Se vende LA VOZ todos los días en casa del latonero